



جمعه یکم شهریور ۱۳۸۷ - بیست و دوم آگوست ۲۰۰۸

رفسنجانی: خبرگان مسئله اتمی و یارانه‌ها را بررسی می‌کند

خبرنامه امیرکبیر
A U T NEWS

اکبر هاشمی رفسنجانی، رییس مجلس خبرگان رهبری، می‌گوید: در نشست آتی این مجلس مسئله هسته‌ای ایران و یارانه‌ها در دستور کار قرار خواهند گرفت و از مسئولان ذیربط خواسته شده تا در این خصوص توضیحاتی ارائه کنند.

اکبر هاشمی رفسنجانی در نماز جمعه تهران گفت: «در اجلاس آتی خبرگان رهبری دو مسئله مهم انرژی هسته‌ای و بحث یارانه‌ها در دستور کار قرار دارد که از مسئولان مربوطه خواسته‌ایم در این موارد توضیح دهند.»

آقای هاشمی رفسنجانی در حالی از بررسی مسئله هسته‌ای و یارانه‌ها در مجلس خبرگان خبر می‌دهد که بر اساس قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، وظایف اصلی این مجلس انتخاب، نظارت و برکناری رهبر جمهوری اسلامی یا ولی فقیه است.

هر چند مجلس خبرگان متشکل از روحانیون بلندپایه است که نقشی اساسی در ساختار سیاسی کشور دارند، اما به نظر می‌رسد ورود این مجلس به درخواست از مسئولان اجرایی برای پاسخگویی در باره مسائل اجرایی، در عمر این مجلس کم سابقه باشد.

پیشتر علی لاریجانی، رییس مجلس هشتم، در زمانی که مسئولیت مذاکرات هسته‌ای ایران را به عهده داشت در جمع نمایندگان مجلس خبرگان رهبری حاضر شده و برنامه هسته‌ای ایران را تشریح کرده بود، اما این نخستین بار خواهد بود که مجلس خبرگان رهبری پس از تغییر در تیم هسته‌ای جدید به این موضوع خواهد پرداخت.

پس از تغییر در تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای ایران، آیت‌الله علی خامنه‌ای، رهبر جمهوری اسلامی، اسفند ماه سال ۱۳۸۶ در سخنانی از نقش «بارز» محمود احمدی‌نژاد در «شیوه‌آداره» پرونده هسته‌ای تقدیر کرده بود.

طی دو هفته اخیر انتقادهای آقای هاشمی رفسنجانی از اقدامات دولت محمود احمدی‌نژاد، رییس جمهوری ایران، شدت گرفته است و وی در بیست و یکم مرداد ماه در مشهد گفته بود که دیگر در قبال رویکردهای دولت نهم مدارا نخواهد کرد.

آقای رفسنجانی گفته بود: «مقام معظم رهبری در ابتدای فعالیت دولت نهم از ما خواستند مدتی با این دولت مدارا کنیم، ما هم در این سه سال با قوه مجریه مدارا کردیم اما می‌توانیم بگوئیم این مدت تمام شده است.»

اظهارات آقای رفسنجانی با واکنش تند و تیز روزنامه‌های ایران و کیهان روبه‌رو شده است. در همین حال، برخی از کارشناسان مسائل ایران اظهارات آقای رفسنجانی را نوعی «اعلان جنگ صریح و بی‌پرده» وی به دولت نهم ارزیابی کرده‌اند.

انتقاد از سیاست‌های روز مره دولت آقای رفسنجانی همچنین با انتقاد از رویکرد دولت محمود احمدی‌نژاد در قبال مسائلی چون خشکسالی و برق‌گفت: «پیش از این به اتکای زیر بناهای ساخته شده (در دوران پس از جنگ)، برق، آب و گاز قطع نمی‌شد و خشکسالی‌هایی که در کشور پیش می‌آمد تا این حد آسیب‌نمی‌رساند، در حالی که در آن دوره‌ها چندین خشکسالی در کشور داشتیم اما با توجه به زیر بناهای موجود و مهار آب‌ها، خشکسالی این قدر ما را اذیت نمی‌کرد.»

اشاره آقای رفسنجانی به برنامه‌های عمرانی پیشین ایران است که امروز کمتر مورد توجه دولت نهم هستند و نه تنها در مرکز توجه دولت قرار ندارند، حتی به نوعی مورد انتقاد دولت نهم نیز هستند.

رییس مجلس خبرگان همچنین برای جلوگیری از بروز مشکلاتی چون خشکسالی سال جاری، خواستار توجه به سیاست‌های توسعه‌ای شده است.

آقای رفسنجانی می‌گوید که «باید با انسان‌های دانا، عالم و مجرب کشور» را اداره کرد و همچنین ابراز امیدواری کرد که این مهم به «کمک صاحب نظران و مجلس در آینده نزدیک عملی شود.»

اکبر هاشمی رفسنجانی در مرحله دوم انتخابات ریاست جمهوری در سال ۱۳۸۴ از محمود احمدی‌نژاد شکست خورد و انتقادات او از دولت نهم، با واکنش اصولگرایان نزدیک به دولت مواجه شده است.

در همین زمینه روزنامه کیهان به سردبیری حسین شریعتمداری، نماینده ولی فقیه، در واکنش به اظهارات آقای رفسنجانی درباره مدارا نکردن با دولت به حمایت رهبر ایران از دولت محمود احمدی‌نژاد اشاره کرده و می‌گوید: آیت‌الله خامنه‌ای «دولت نهم را بهترین دولت بعد از مشروطه» می‌داند.

به گفته تحلیلگران سیاسی، با نزدیک شدن به انتخابات دهم ریاست جمهوری در ایران که قرار است سال آینده برگزار شود، و همچنین اجرای طرح تحول اقتصادی که دولت نهم وعده آن را داده است، موج انتقادات از عملکرد و سیاست‌های محمود احمدی‌نژاد افزایش خواهد یافت.

این تحلیلگران معتقدند: رفتار سیاسی رییس جمهوری اسلامی در سه سال گذشته سبب شده است که ایران با فشارهای گسترده بین‌المللی در زمینه برنامه هسته‌ای و تحریم‌های اقتصادی روبرو شود و از سوی دیگر موج نارضایتی‌ها در داخل افزایش یابد.

سه دریاچه در استان فارس خشک شدند

خبرنامه امیرکبیر
A U T NEWS

سه دریاچه بختگان، ارژن و طشک در استان فارس به دلیل آنچه سازمان محیط زیست، «خشکسالی و کمبود بارندگی» عنوان کرده است، خشک شدند.

پیش از این خبر مقامات مسئول ایرانی از کم شدن خطرناک آب دریاچه‌های ارومیه، هامون و پریشان خبر داده بودند. با این حال، آنها هرگز نگفتند که برنامه‌های توسعه اقتصادی آنها چقدر در نابودی طبیعت تأثیر گذار بوده است.

علاوه بر خشک شدن کامل دریاچه های ارژن و طشک، آمارها نشان می دهد که حدود ۹۵ درصد دریاچه بختگان، ۹۰ درصد دریاچه مهارلو، و ۸۰ درصد دریاچه های پریشان و کافتز هم در این استان خشک شده است. این در حالی است که برخی از کارشناسان محیط زیست، احداث سد و قطع حق آبه این دریاچه ها را اصلی ترین علت خشک شدن آنها می دانند.

دکتر محمد درویش، کارشناس محیط زیست، در گفت و گو با رادیو فردا، به بررسی عوامل موثر در خشک شدن دریاچه بختگان پرداخته است.

رادیو فردا: آقای درویش، آیا چنان که مسئولان محیط زیست اعلام کرده اند، می توان عوامل طبیعی را عامل خشک شده دریاچه ها در استان فارس دانست؟

محمد درویش: عوامل طبیعی عمدتاً بحث خشکسالی است. امسال میانگین بارندگی، حدود ۴۰ تا ۵۰ درصد میانگین درازمدت ۳۰ ساله اخیر بوده است. ولی مسئله ای که بحران را تشدید کرده، این است که با توجه به احداث سه سد، یعنی سد درودوند، سد ملاصدرا و سد سیوند، سامانه هیدرولوژیک منطقه را بر هم زده ایم.

دریاچه بختگان به همراه تالاب طشک و تالاب کم جان، در شمار تالاب های ثبت شده کشور هستند که قرار بوده تحت هر شرایطی، یک حق آبه دائمی داشته باشند. متأسفانه به دلیل ملاحظات دیگر از جمله تامین آب کشاورزی این حق آبه به مرور کم شده تا به صفر رسیده است.

*

«اگر ما به شرایط طبیعی منطقه باز گردیم و از قوانین طبیعی پیروی کنیم، آن گاه می توان امیدوار بود که دریاچه بختگان و تشک دوباره به حالت عادی برگردد ولی این روندی است که حداقل چند سال به طول می انجامد و نمی توان امیدوار بود ظرف یک سال همه چیز به حالت سابق درآید.»

محمد درویش، کارشناس محیط زیست،

هم اکنون کارشناسان سازمان محیط زیست به صراحت می گویند که یکی از مهم ترین عوامل خشک شدن این دریاچه ها از جمله دریاچه بختگان، حذف حق آبه ای بوده است که به این دریاچه و تالاب های اطراف آن می رسید.

اکنون در آن منطقه سه سد وجود دارد. آیا آن منطقه ظرفیت لازم برای سه سد را دارد؟

ما بر این اعتقادیم که چنین ظرفیتی ندارد و با توجه به اینکه در آن منطقه، «آب خانه های درشت دانه» وجود دارد، می توانستیم برای ذخیره آب از روش های دیگری استفاده کنیم.

مهم ترین ویژگی «آب خانه های درشت دانه» این است که می تواند آب را در زیر زمین ذخیره کند. به این ترتیب نه مشکل تبخیر داریم، نه نیازی به صرف هزینه های سنگین است و همچنین لازم نیست اراضی بالادست را به دلیل زیر آب رفتن از دست بدهیم.

مهم ترین منطقه از این لحاظ همان تنگه بلاغی و سد سیوند است که «آب خانه درشت دانه ای» به عمق ۹۰ متر وجود داشت که می توانست تا چهار برابر سدی که اکنون احداث شده، آب را ذخیره کند ولی متأسفانه ترتیب اثر داده نشد و کار خودشان را کردند.

خشک شدن این دریاچه ها چه خطراتی برای زیست گیاهی و جانوری منطقه در بر دارد؟

چند خطر وجود دارد. اول این که مثلاً دریاچه بختگان میکروکلیم هایی را به وجود آورده و همچنین با ایجاد رطوبت، تعادل اقلیمی را برقرار کرده بود. با خشک شدن دریاچه بختگان، میکروکلیم ها از بین رفت.

دوم این که تالاب کم جان و تشک، یکی از مترکم ترین تنوعات زیستی را در منطقه داشتند، زیرا محیط های تالابی بهترین فضا برای رشد جانداران کنار آبی است و پرندگان مهاجر زیادی داشتیم که از سمت سیبری هر ساله وارد این منطقه می شدند. اکنون تمام این اکوسیستم از بین رفته و آن چه بر جای مانده، شوره زاری است که با کوچکترین وزش باد حجم زیادی از رسوبات را به مناطق اطراف که بیشتر زمین های کشاورزی هستند، منتقل می کند و ما به مرور زمین های کشاورزی اطراف را هم از دست خواهیم داد چون شوری منطقه افزایش می یابد.

چقدر بارندگی لازم است تا دوباره این دریاچه ها به وضعیت سابق خود باز گردند؟

بارندگی منطقه برای این موضوع کفایت می کند به شرط این که بر اساس شرایط اکولوژیکی و بوم شناسی سرزمین حرکت می کردیم.

منطقه ای که اصلاً ظرفیت چنین توسعه ای در بخش کشاورزی را نداشته است به زور سد سازی و زدن چاه های عمیق و نیمه عمیق، کشاورزی کرده ایم چه دیمی چه آبی.

ممکن است این عمل چند سال اول جواب دهد ولی حقیقت ماجرا این است که منطقه پتانسیل چنین توسعه ای را در بخش کشاورزی نداشته است.

اگر ما به شرایط طبیعی منطقه بازگردیم و از قوانین طبیعی پیروی کنیم، آن گاه می توان امیدوار بود که دریاچه بختگان و تشک دوباره به حالت عادی برگردد ولی این روندی است که حداقل چند سال به طول می انجامد و نمی توان امیدوار بود ظرف یک سال همه چیز به حالت سابق درآید.

به این ترتیب تاثیر عوامل انسانی در بر هم زدن اکوسیستم منطقه بسیار بیشتر از عامل خشکسالی است که به عنوان عامل اصلی خشکیدن دریاچه بختگان مطرح می شود؟

بله همین طور است. یکی دیگر از عوامل انسانی که در سطح جهانی اثر می گذارد گرمایش زمین یا همان تغییر اقلیم است. مهمترین تاثیر این گرمایش بر روی محیط های خشکی که از دریا فاصله دارند این است که تبخیر و تعرق را بالا می برد و شتاب خشکیدگی را افزایش می دهد.

یعنی همان اتفاقی که در چاد افتاده است و همان مسئله با همان ویژگی ها در دریاچه بختگان، دریاچه رضاییه در ارومیه، هامون در سیستان و تالاب گاوخونی اتفاق افتاده است.

افزایش نگرانی ها نسبت به ادامه بازداشت مجید اسدی



خبرنامه امیرکبیر: مجید اسدی دانشجوی دانشگاه علامه طباطبایی که در روز ۱۳ تیرماه توسط ماموران وزارت اطلاعات به صورت خشونت آمیزی دستگیر شد، همچنان در بازداشت می باشد. با توجه به گذشت ۴۹ روز از بازداشت، وی هنوز در بند ۲۰۹ اوین به سر می برد و نگرانی شدیدی در مورد سلامت وی وجود دارد.

به گزارش خبرنامه امیرکبیر، بعد از آخرین مراجعه مجید اسدی به دادگاه انقلاب در ۱۵ روز پیش که امکان آزادی وی بود، هیچ خبری از

وی نیست. مراجعه مکرر وکیل وی و خانواده ی او با جواب های مبهم دادگاه انقلاب روبرو شده و همین امر نگرانی در مورد وضعیت مجید اسدی را افزایش می دهد.

تداوم بازداشت ۱۰ دانشجو در آذربایجان



خبرنامه امیرکبیر: منابع خبری حقوق بشری و دانشجویی در آذربایجان از افزایش بازداشت فعالان دانشجویی در دانشگاه های آذربایجان خبر می دهند بطوریکه از دیروز با بازداشت دو دانشجوی آذربایجانی تعداد این بازداشت شدگان به ده نفر رسیده است. بنا به خبر وبلاگ پی گیری سه دانشجوی دربند دانشگاه تبریز که از سوی فعالان دانشجویی در این دانشگاه ایجاد شده است، صبح روز چهارشنبه سی ام مردادماه منصور امینیان و مقصود عهدی دو دانشجوی فعال دیگر آذربایجانی توسط نیروهای اداره کل اطلاعات تبریز بازداشت و به مکان نامعلومی انتقال یافته اند. این درحالیست که یک هفته قبل ماموران با حمله به منزل این دو فعال دانشجویی قصد بازداشت آنها را داشته اند که بعلت نیافتن آنها تنها به تفتیش منزل و وسایل شخصی این دو دانشجو بسنده کرده بودند. منصور امینیان دانشجوی کارشناسی ارشد مهندسی مکانیک و دبیر تشکیلات انجمن اسلامی دانشکده ی فنی دانشگاه تبریز و مقصود عهدی دانشجوی رشته ی جغرافیا و عضو شورای انجمن اسلامی دانشکده ی علوم انسانی دانشگاه تبریز هستند. علاوه بر این دو دانشجو طی یک ماه گذشته آیدین خواجه ای و فراز زهتاب دو دانشجوی حقوق و امیر مردانی و سجاد رادمهر از دانشجویان دانشکده فنی دانشگاه تبریز بازداشت شده بودند. افسر وظیفه داریوش حاتمی از فعالان سابق دانشجویی و هم منزل دانشجویان نیز همراه با آنان دستگیر شده است. همچنین بی خبری از وضعیت ودود اسدی دانشجوی رشته زمین شناسی دانشگاه آزاد رشت، دبیر سابق انجمن اسلامی دانشگاه آزاد اردبیل و مدیر مسئول نشریه دانشجویی سحر که در روز اول مردادماه در رشت توسط ماموران امنیتی بازداشت شده همچنان ادامه دارد، بطوری که خانواده او همچنان از محل نگهداری نامبرده اظهار بی اطلاعی می کنند.

انجمن صنفی روزنامه نگاران ایران

برگزاری انتخابات انجمن صنفی روزنامه نگاران

با رای بیش از ۹۳۰ عضو پیوسته انجمن صنفی روزنامه نگاران ایران مجمع عمومی عادی نوبت دوم این نهاد صنفی به نصاب لازم رسید و انتخابات هیئت مدیره و بازرسان برگزار شد.

به گزارش سایت انجمن صنفی روزنامه نگاران ایران در این مجمع که صبح پنجشنبه ۳۱ مرداد در تالار اصلی حسینیه ارشاد برگزار شد، ابتدا گزارش هیئت مدیره و بازرسان قرائت شد و بعد از آن علیرضا رجایی و مسعود هوشمند رضوی وفیض الله عرب سرخی به عنوان هیئت اجرایی برگزاری انتخابات انتخاب شدند.

پس از آن رای گیری و شمارش آراء که تا ساعت ۱۵ و ۳۰ دقیقه عصر پنجشنبه به طول انجامید، از میان ۹۲۵ رای ماخوذه نتایج زیر به دست آمد:

اعضای هیئت مدیره به ترتیب آراء کریم ارغنده پور با ۷۴۶ ، ماشاءالله شمس الواعظین با ۶۸۱ ، بهروز گرانیپایه با ۶۷۲ ، علی مزروعی با ۶۳۲ ، عذرا فراهانی با ۶۱۷ ، سیدابوالحسن مختاباد با ۵۷۷ و ایرج جمشیدی با ۴۸۲ رای به عنوان اعضای اصلی هیئت مدیره انتخاب شدند. محمد رضا مقبیه با ۳۷۷ ، اسماعیل آزادی با ۳۶۱ و شهریار شمس مستوفی با ۲۹۳ رای به عنوان اعضای علی البدل هیئت مدیره برای مدت سه سال انتخاب شدند.

برای بازرسان هم دلیر توکلی با ۷۰۹ رای، مهرداد خدیر با ۶۳۵ و فرزاد شیرزادی با ۴۹۰ رای به عنوان بازرسان اصلی و محمد رضا فهمیزی و قنبر حاجی وند به عنوان بازرسان علی البدل انتخاب شدند.

در صورتی که تعداد حاضران در مجمع، اعم از حضوری و وکالتی به عدد ۱۰۸۵ (نصف + ۱) می رسید مجمع عمومی فوق العاده انجمن صنفی برای اصلاح بندهایی از اساسنامه برگزار می شد که به دلیل به نصاب نرسیدن مجمع عمومی فوق العاده برای اصلاح اساسنامه برگزار نشد.

بدین ترتیب اشکال قانونی وزارت کار و تایید آن توسط دیوان عدالت اداری با برگزاری انتخابات در نوبت دوم برطرف شد. برابر اساسنامه انجمن صنفی روزنامه نگاران ایران تنها دو نوبت برای برگزاری مجمع عمومی پیش بینی شده و اساسنامه درباره برگزاری نوبت سوم سکوت کرده بود. اما انجمن صنفی روزنامه نگاران ایران در سال ۸۵ با استناد به عرف مجامع عمومی و استعلامی که از وزارت کار دولت هشتم اخذ کرده بود، نوبت سوم انتخابات را هم برگزار کرد که با اشکال وزارت کار و نپذیرفتن دلایل انجمن کار به شکایت از وزارت کار به دیوان عدالت اداری موکول شد. دیوان عدالت در ابتدای فروردین شکایت انجمن صنفی روزنامه نگاران را وارد ندانست و بنا براین هیئت مدیره انجمن در دو نوبت اقدام به برگزاری مجمع عمومی برای برطرف ساختن ایراد وارده وزارت کار کرد که در نوبت دوم توانست با بسیج اعضاء این نهاد شاخص حوزه روزنامه نگاری را از خطر انحلال نجات دهد.

در این نشست ناظر وزارت کار حضور نداشت اما اسناد برگزاری انتخابات هفته آینده برای تایید وزارت کار به این وزارتخانه ارسال خواهد شد.

استقبال ایران از پیشنهاد قطر

BBC PERSIAN.com

ایران از پیشنهاد شیخ حمد بن خلیفه آل ثانی امیر قطر برای برگزاری نشست برای حل مسائل منطقه ای، استقبال کرده است. امیر قطر در سفری یک روزه صبح روز پنجشنبه، سی و یکم مرداد وارد تهران شد و با مقامات ایرانی گفتگو کرد. بر اساس گزارش خبرگزاری دولتی ایران، محمود احمدی نژاد رئیس جمهور ایران در این دیدار از پیشنهاد امیر قطر برای برگزار نشست برای حل و فصل مسائل منطقه ای در آینده نزدیک اظهار امیدواری کرده که این نشست ها بتواند به توسعه همکاری های دو جانبه و چند جانبه کشورهای منطقه بینجامد.

آقای احمدی نژاد در این دیدار بر همکاری های مشترک منطقه ای تاکید کرده و گفته است که ایران خواستار صلح، ثبات و امنیت برای همه

کشورهای منطقه است.

از جزئیات پیشنهاد امیر قطر گزارشی منتشر نشده است اما میانجیگری قطر در بحران لبنان باعث بازگشت آرامش به این کشور شد. مذاکرات دو جانبه

گزارش دقیقی از محتوای گفتگوها منتشر نشد اما گفته می شود سران دو کشور علاوه بر مسائل بین دو کشور و راههای توسعه آن و مسائل منطقه و برنامه هسته ای ایران با هم گفتگو کرده اند.

مذاکرات در محل نهاد ریاست جمهوری برگزار شد و طی آن، امیر قطر و تعدادی از مقامات این کشور با رئیس جمهور ایران گفتگو کردند. در این مذاکرات پرویز داودی معاون اول رئیس جمهور، منوچهر متکی وزیر خارجه و مجتبی ثمره هاشمی مشاور رئیس جمهور حضور داشتند.

امیر قطر بعد از گفتگو با مقامات ایرانی عصر روز پنج شنبه تهران را به مقصد دوحه ترک کرد.

امیر قطر در اردیبهشت سال 1385 نیز سفری دو روزه به ایران داشت و در آن سفر علاوه بر رئیس جمهور، با آیت الله علی خامنه ای رهبر ایران نیز دیدار و گفتگو کرده بود.

در آن دیدار سران دو کشور در خصوص مسایل منطقه ای، گسترش روابط دو جانبه، مساله عراق و اراضی فلسطینی و شرایط بین المللی گفت و گو کردند.

آیت الله خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی در دیدار امیر قطر با تاکید بر لزوم ارتباط و همکاری بیش از پیش کشورهای اسلامی با یکدیگر، گفته بود که ایران و قطر باید همکاری های خود را بیش از گذشته گسترش دهند؛ زیرا نزدیکی دولت های منطقه به نفع روابط دوجانبه و به نفع منطقه و جهان اسلام خواهد بود.

دستگیری بزهای قاچاقچی مواد مخدر در ایران

BBC PERSIAN.com

سرتیپ حمید رضا حسین آبادی، رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر ایران، از دستگیری 39 بز خبر داده که 94 کیلو مواد مخدر حمل می کردند.

به گفته آقای حسین آبادی ماموران پلیس مواد مخدر استان سیستان و بلوچستان در مسیر زابل به تهران به یک دستگاه کامیون که حامل 100 راس بز بود مظنون شدند و بعد از بررسی مشخص شد که 94 کیلو گرم تریاک در شکم آنها جاسازی شده است. آن طور که پلیس گزارش داده قاچاقچیان بزها را وادار کرده بودند که 310 بسته تریاک را به وزن 94 کیلو بخورند و تصمیم داشتند بعد از رسیدن به مقصد با کشتن بزها، تریاک را از شکم آنها خارج کنند.

اما پلیس بعد از دستگیری راننده کامیون و مشخص شدن وجود مواد مخدر در شکم بزها، با دریافت مجوز قضایی، بزها را ذبح و از شکم 39 راس آنها 94 کیلو تریاک کشف کرد.

به گفته رئیس پلیس مواد مخدر، استفاده از حیوانات برای انتقال و قاچاق مواد مخدر آخرین شگرد قاچاقچیان است و در هفته های اخیر چند محموله مواد مخدر که از این طریق مواد مخدر را جابه جا می کردند، به وسیله پلیس دستگیر شده اند.

در هفته گذشته در استان کرمان نیز در مورد مشابهی از شکم 18 راس بز، 35 کیلو مواد مخدر کشف شده بود. بخش عمده تریاک جهان در افغانستان تولید می شود که در شرق ایران قرار دارد. بخش اعظم مواد مخدر تولیدی در افغانستان از طریق ایران به دیگر کشورها منتقل یا در داخل ایران مصرف می شود.

ایران در سال های گذشته برنامه گسترده ای را علیه قاچاق مواد مخدر به اجرا گذاشته و اسماعیل احمدی مقدم، رئیس پلیس ایران دو ماه پیش در مراسم روز جهانی مبارزه با مواد مخدر گفت: در سال 2005، 61 درصد مواد مخدر تولید شده در افغانستان از خاک ایران ترانزیت می شد، اما این رقم در سال 2007 به 31 درصد رسید.

به گفته آقای احمدی مقدم در سال گذشته میلادی، 82 درصد زمین های زیر کشت خشخاش دنیا در افغانستان قرار داشته و 93 درصد مواد مخدر جهان در این کشور تولید می شود و منطقه هلمند افغانستان که در نزدیکی مرز ایران قرار دارد به تنهایی 53 درصد کشت خشخاش افغانستان را به خود اختصاص داده است.

ایران با داشتن 950 کیلومتر مرز مشترک با افغانستان و قرار گرفتن میان این کشور و اروپا، همواره یکی از راه های اصلی ترانزیت مواد مخدر افغانستان به جهان خارج بوده است.

تلاش ایران برای آزادی ملوانان ربوده شده

BBC PERSIAN.com

شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی در پی حمله دزدان دریایی به یک کشتی باری ایرانی در سواحل سومالی، اعلام کرده که در تلاش است با همکاری وزارت خارجه، ملوانان ایرانی را آزاد کند.

محمد حسین داجمر مدیر عامل شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی در گفتگو با خبرگزاری نیمه رسمی فارس گفته است: "در تلاش هستیم تا از طریق دیپلماتیک، امکان آزادی ملوانان کشتی ربوده شده ایران در سواحل سومالی را فراهم کنیم."

یک روز پیش یک کشتی باری ایرانی که 40 هزار تن سنگ آهن را از چین به هلند منتقل می کرد در سواحل سومالی از سوی دزدان دریایی ربوده شد.

خبرگزاری ها تعداد ملوانان ایرانی را 29 نفر اعلام کرده اند ولی آقای داجمر تنها به این نکته بسنده کرده که تعدادشان بیشتر از 20 نفر است. دزدان دریایی کشتی ایرانی را در سواحل سومالی ربودند و به گفته آقای داجمر، هنوز درخواستی در ازای آزادی ملوانان مطرح نشده است.

منطقه تحت کنترل دزدان همزمان با حمله دزدان دریایی به کشتی باری ایران، یک تانکر ژاپنی با 19 خدمه و یک کشتی آلمانی با 9 خدمه نیز به وسیله این دزدان دریایی در آبهای سومالی ربوده شده اند.

در یک ماه گذشته شش کشتی در خلیج عدن ربوده شده اند.

سه شنبه گذشته هم یک تانکر مالزیایی با 39 خدمه در همین منطقه ربوده شده بود.

آب های ساحلی سومالی علیرغم حضور کشتی های نیروی دریایی آمریکا از جمله ناامن ترین آب های جهان است. به گزارش خبرگزاری آسوشیتد پرس نوئل چونگ، سرپرست سازمان دریانوردی کولالامپور می گوید که دزدان دریایی پیش از حمله به عرشه کشتی ایرانی، به سمت آن شلیک کردند. در کمتر از یک ساعت کشتی ژاپنی با 19 خدمه اش در همان حوالی ربوده شد. آقای چونگ می گوید تا به حال هیچ تماسی با کشتی ها برقرار نشده اما ائتلاف نیروهای دریایی منطقه از این حادثه مطلع شده و در حال اقدام در این باره اند. ائتلاف بین المللی نیروهای دریایی شامل آمریکا، فرانسه، آلمان، پاکستان، بریتانیا، و کانادا است که در حال حاضر فرماندهی دوره ای نیروها را بر عهده دارد. آقای چونگ می گوید: "طرف 48 ساعت گذشته سه کشتی مورد حمله دزدان دریایی مسلح قرار گرفته و ربوده شده اند. ما از سازمان ملل متحد و جامعه بین المللی می خواهیم که برای جلوگیری از حملات بیشتر دست به اقدامات جدی تر در این منطقه بزنند." در حال حاضر به همه کشتی هایی که از این آبها عبور می کنند، هشدار جدی داده شده است. خلیج عدن دریای سرخ را به اقیانوس هند متصل می کند و یکی از شلوغ ترین مسیرهای عبور کشتی هاست. سومالی یکی از مناطق فعالیت دزدان دریایی است و از ابتدای سال جاری میلادی تا کنون 24 مورد حمله در این منطقه گزارش شده است. سومالی از 1991 تا کنون دولت کارآمدی نداشته است و دزدان دریایی در این مسیر به کشتی ها حمله و باجگیری می کنند. کشتی هایی که برای کمک فرستاده می شوند نیز با آر پی جی و تسلیحات اتوماتیک مورد حمله قرار می گیرند و کمک رسانی مشکل می شود.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .